

# 助力提速！建设先进制造业集聚区

平度市支持企业发展持续优化营商环境 工业总产值连续4年跃上百亿级台阶

**本报3月26日讯** 阳春三月，春意盎然。日前，平度市举行助力提速先进制造业集聚区建设动员大会，进一步明确目标路径，推动先进制造业集聚区建设全面突破、真见实效。157家重点企业“掌舵人”参加，该市各级各部门单位“一把手”参会，为荣获“专精特新‘小巨人’企业”“省瞪羚企业”“省专精特新企业”“省劳动关系和谐企业”“青岛市民营领军标杆企业”荣誉称号企业授牌。无论是会议规模还是重视程度，都彰显了平度坚定不移发展壮大工业产业的决心和力度。

此次大会是对平度市委“1153”工作思路的具体落实，凝聚一个共识、传递一个信号、表达一个期望、表明一个态度、传递一个信心。进一步强化平度坚持工业立市强市理念，坚定支持企业发展，持续汇聚各方力量、各种要素、各项服务向制造业聚焦，助力提速先进制造业集聚区建设，以“五区”建设支撑“会客厅”“桥头堡”。

## 一手抓存量一手抓增量

平度是全国工业百强县，工业基础较好，尤其是近年来抢抓省委推进胶东经济圈一体化发展等重大政策利好，全市工业总产值实现连续4年跃上百亿级台阶，更为平度助力提速先进制造业集聚区建设提供了坚实基础。

底气足、信心才能满。面对先进制造业集聚区建设这项系统性工程，平度目标明确、路径明晰：坚持一手抓存量、一手抓增量，以更大力度改造升级传统产业、培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业，加快构建富有竞争力的现代化产业体系，实现全年规上工业总产值突破1100亿元、增长11%以上，增加值增长7%以上。



平度市举行助力提速先进制造业集聚区建设动员大会现场。

## 五大方向全力突破

蓝图已绘就，关键在落实。具体到当前工作上，平度将重点聚力智能化改造、服务化延伸、绿色化转型、集群化发展、创新化提升等5大方向，突出重点、狠抓关键、全力突破。

围绕智能化改造，加快完善网络基础设施，大力推动5G技术、大数据等新一代信息技术在智慧园区、智能工厂等方面应用，推动“5G+工业园区”融合发展，实现年内新建开通5G基站300个；围绕服务化延伸，积极培育一批产业链控制力强的行业骨干企业，深化服务型制造业示范企业遴选培育，积极组织申报青岛市市级现代服务业集聚区；围绕集群化发展，一体推进企业培育、建链延链强链、园区平台建设等“抢点连线拓面”工作，着力打造系统完备、互联共生、创新活跃、安全稳定的产业生态；围绕创新化提升，深入开展制造业企业技改“升级焕新”行动，滚动实施万汇二期、恒宁生物、征和链传动等

76个技改项目，开展规上工业企业研发机构、高企、科技创新平台培育，年内力争新认定市级科技创新平台5家以上……

本次大会上，代表企业发言是一项重要议程。海信冰箱、青啤三厂、海湾精化、征和工业、新力通工业等5家重点企业代表现场亮成绩、谈发展，不仅增强了先进制造业集聚区建设的信心，更体现了平度一如既往尊重企业家、支持企业家、保护企业家、成全企业家的态度和坚持。

## 用心用情“抓服务、强保障”

企业是实体经济的脊梁，企业家是平度建设先进制造业集聚区的中坚力量。近年来，平度市坚持持续优化营商环境，持续深化“放管服”改革，提升政务服务标准化、规范化、便利化水平，让企业花最少的时间、跑最少的路、找最少的部门、办成最想办的事，赢得了广大企业家的认可和支持。

“这几年，在平度市委市政府大力支持和帮助下，我们有效抵御了疫情带来的不利影响，企业实现稳步发展，2022年，实现产值10亿元、税收9500万元，预计今年将实现产值15亿元、同比增长50%。”青岛新力通工业有限责任公司董事长、总经理王兴雷说。

在以先进制造业集聚区为首的“五区”建设中，企业一直是“主角”，持续优化营商环境更是不变的“主题”。“我们将用心用情‘抓服务、强保障’，充分发挥工业经济运行专班作用，组织18支‘服务企业突击队’，进企业、进一线，快速响应企业诉求。同时，加大对上争取力度、沟通频次，争取各级政策奖补资金，以真金白银扶持平度工业企业转型升级、做大做强做优。”平度市工业和信息化局局长乔宁表示。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 张仰运 袁嘉利)

# 用爱心的守护 拥抱来自星星的你

“幸福之家玫瑰妈妈工作站”挂牌仪式及关爱自闭症儿童家长主题公益活动举行

**本报3月26日讯** 2023年世界孤独症(自闭症)日宣传主题口号“关爱孤独症儿童，关注与支持孤独症人士的照顾者和专业工作者”。3月25日，幸福之家玫瑰妈妈工作站挂牌仪式在幸福之家学龄支持中心举行，幸福之家融合幼儿园自闭症儿童家长、特教老师和玫瑰基金的爱心妈妈们参加了本次活动。

活动中，青岛红十字玫瑰基金副理事长王朝晖表示，自闭症儿童是一个需要长期持续照顾的群体，孩子们学会照顾自己，掌握生存技能，是家长和老师们一直努力的目标。这个过程漫长而艰难，需要家长倾其心力，付出近乎全部的时间、精力、物力、财力，去照料孩子。特教老师在教学过程中，也需要付出超出一般老师多的多的时间、耐心去教给孩子练习、成长。孩子、家长和老师都是需要大家关注和关爱的群体。

玫瑰基金联合幸福之家融合幼儿园成立“幸福之家玫瑰妈妈工作站”，将联合更多爱心力量，一起来陪伴关爱自闭症儿童，协助特教机构改善孩子们的生活学习条件，尤其是困境家庭的孩子，给予适当的救助。同时，通过举办各种形式的公益互动活动，关爱自闭症儿童家长和特教老师，帮助他们缓解心理压力，给予情感和精神的支持。

幸福之家融合幼儿园园长刘树芹介绍，幸福之家融合幼儿园自成立以来，一直将普通幼儿和特殊儿童以1:1比例进行融合教育的幼儿园，对特殊儿童采用非隔离的融于主流的教育方式，让普幼特幼同伴同学，共同实现全面发展。经过十余年的探索和努力，取得了非常好的效果。“感谢玫瑰基金爱心妈妈们的加入和支持，欢迎社会各界爱心力量共同关注支持自闭症教育。”刘树芹说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

# 最美亲子诵读红色经典故事

即墨蓝村举办红色家风读书会



孩子们在诵读红色经典。

**本报3月26日讯** 25日，在即墨区蓝村街道的百联奥特莱斯广场流动新时代文明实践站，前期报名的家长与孩子齐聚在一起，通过以诵读红色经典故事的方式，缅怀革命先辈，厚植孩子们的

爱国情怀——这也意味着，“我们的中国梦—文化进万家”之“我们的节日·清明”红色家风读书会拉开帷幕。

活动中，孩子们依次朗读准备好的红色经典故事，朗读者们一字字、一声声饱含深情的诵读，时而高昂、时而深沉、时而激情。

当天，新时代文明实践志愿者讲解了清明节的来历、风俗习惯和纪念意义，向孩子们展示中华传统文化的魅力。志愿者们还鼓励家长通过“学习强国”学习平台，把里面的红色经典故事分享给孩子。

今年3月以来，百联奥特莱斯广场流动站点以“亲子读书会”为常态化活动形式，每周末定期举行不同主题的读书会，丰富周边群众的精神文化生活。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 徐宁)

旧家具随手扔？随手拍有人清！  
杂物乱堆乱放办结1.8万件



大件旧家具“退役”后，到哪里寻找自己的归宿？少数居民拖到楼下就近一扔，自己方便了，但是给居民生活添了堵。其实，小区也是全体居民的“家”，更需要整洁美观。

“这么大的一个沙发扔在路边，上下台阶如果不注意就容易撞到。”刘女士家住市北区，出门时发现路边“躺着”一个废弃沙发。面对这么一个“庞然大物”刘女士用手机拍下照片上传到“文明青岛随手拍”小程序中。

市北区即墨路街道接到报料线索后，立即安排了工作人员前往现场，将破旧沙发搬运走。记者从即墨路街道了解到，自三月份以来，街道60余名党员志愿者坚持下沉巡查，解决占路经营、沿街晾晒、绿化带垃圾清理、市容市貌整治等环境卫生问题200余处。即墨路街道还通过发放倡议书等形式，广泛宣传发动居民群众集中清扫楼院、街巷及房前屋后垃圾，清除楼道杂物。目前，已清理楼道堆放的废弃杂物2吨。

截至3月26日，“文明青岛随手拍”平台共收到报料16.64万条，用户数为12.9万名。受理有关“杂物乱堆乱放”的有效线索25982条，有效办结18052条。

(观海新闻/青岛晚报 记者 韩彤彤)



扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台。